

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

传承华罗庚精神 赋能金坛高质量发展 高速增长

本报讯 今天是华罗庚先生诞辰109周年纪念日。常州市委书记汪泉、区委书记狄志强，多次要求弘扬华罗庚精神，赋能金坛高质量发展高速增长。

1月23日，市委书记、市人大常委会党组书记汪泉参加常州市十六届人大三次会议金坛代表团审议时，要求传承华罗庚精神，高质量推动两个加快，高质量实施追赶超越，紧抓撤市建区机遇和长三角一体化、长江经济带、扬子江城市群建设、苏锡常一体化等战略机遇，利用好新一轮交通建设向金坛覆盖延伸的机遇，以更高站位、更广视野、更大格局谋划发展，进一步推动金坛高质量发展走在前列。

今年大年初二，我区邀请金坛籍专家学者精准对接，擦亮华老故乡名片，让华罗庚精神成为创新精神。区委书记狄志强表示，推动发展主动能由投资拉动转向创新驱动，金坛正奋力推进创新提升，推进产学研用协同发展，赋能县域经济高质量发展。在接受新华社采访，狄志强表示，在长三角一体化新格局下审视金坛后发优势，要打造区域快速通勤地、产业创新共同体、生态绿色宜居城，提升城市能级，奋进“苏南第一方阵”。金坛高质量发展和高速增长背后是一股精气神，我区攀登全球价值链高端，把目光聚焦在新能源汽车、移动智能终端、5G移动通信网络和光伏新能源为代表的“三新一特”产业。9月23日，作为区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长，狄志强带领区四套班子党员领导干部前往华罗庚纪念馆现场教学时指出，华罗庚为祖国留下众多学术成果，更为后人留下宝贵精神财富。作为华老家乡，我们有义务更有责任，站在新时代高度把“华罗庚精神”总结提炼好，发扬光大好。

华罗庚正成为一种精神与品牌在传递。华罗庚艺术团团长史国生表示，《少年华罗庚》作为一部优秀剧目，把华罗庚少年时期在家乡金坛自强不息、勤勉不倦的艰难成长历程搬上舞台，金坛莘莘学子在情感上产生了强烈的共鸣。（下转第二版）

北电爱思特(江苏)科技有限公司本月投产

本报讯 记者近日来到北电爱思特(江苏)科技有限公司，一栋栋白色的车间、厂房映入眼帘，各种设备已进入最后的调试、联调阶段，本月即可投产。

作为今年我区5个省重大项目之一，北电爱思特(江苏)科技有限公司由韩国SK集团与北京汽车、北京电控合资建设。项目一期总投资38亿元，建设2条动力电池极片生产线和4条组装与分容化成生产线，年产能7GWh，达产后预计每年可实现销售收入43亿元。该项目的生产工艺先进，拥有独特的叠片技术，可确保电芯在充放电循环过程中不会产生极芯扭曲，电芯寿命更长、安全性更高，市场前景

非常广阔，且可以有效拉动区域新能源汽车产业链投资，形成产业集聚效应。

在生产车间，一线员工的招聘十分顺利，培训工作已提前展开。北电爱思特(江苏)科技有限公司副总经理傅东翔告诉记者，金坛“店小二”式服务和“四到”服务让企业对发展更有信心，目前已经接到了订单。

该项目也是我区围绕“三新一特”产业引进的重点项目。项目投产后，将进一步补强我区新能源汽车产业链。目前，金坛经济开发区的智能制造业已形成相对完整的产业链布局。安

全检测设备领跑者同方威视在金坛建设全球最大的生产和研发基地；以中航锂电、北电爱思特为龙头的绿色电源产业腾空而出；信维通信、南方光纤、飞荣达、胜伟策、索尔思等5G移动通信网络、移动智能终端企业深度聚合，助力金坛智造实现弯道超车，世界排名前三的5G基站芯片美国索尔思项目填补了国内高速率激光器芯片生产能力的空白，飞荣达高导材料等项目不断刷新智造新高度。 臧风华



江苏省植保装备创新中心： 提供装备支撑 引领植保行业高端化发展

本报讯 习近平总书记指出，中国现代化离不开农业现代化，农业现代化关键在科技、在人才。要把发展农业科技放在更加突出的位置，大力推进农业机械化、智能化，给农业现代化插上科技的翅膀。

11月10日，省农业农村厅组建后获批的第一家省级农机装备与创新平台——江苏省植保装备创新中心落户我区，为推

动我区乡村振兴和农业农村高质量发展增添了新的强劲动能。

创新中心的成立，旨在瞄准和吸收国际上先进的植保装备技术和制造工艺，围绕安全可靠、节能环保、先进适应、专业智能系列植保装备进行联合攻关，加快研发高技术含量的现代高效植保机械产品，推动江苏植保装备产业转型升级，为我省现代农业建设提供装备支撑。

“创新中心是一个立足江苏、面向全国的技术创新平台。”江苏省植物保护植物检疫站副站长王茂涛表示，中心将着力解决我省在植保机械方面存在的一些问题，提高我省的植保装备技术水平，不断满足粮食作物、经济作物、设施农业以及果茶桑等园艺作物病虫害防治需要，促进农业绿色发展。

（下转第二版）

社区警务室：打造安全第一防线

本报记者 邵桢

社区警务室是公安机关派出所外派机构，是社区民警开展治安防范、群众工作、掌握社情民意、管理实有人口、组织安全防范、维护治安秩序、应急救援服务等工作的地方。

今年6月，华胜社区金江苑小区居民韩云飞由于忘记关车门导致手机被偷，社区警务室的民警与义工队的巡逻志愿者抓获了犯罪嫌疑人，并通过电子

邮件通知了韩先生，手机失而复得。事后，他向社区警务室送去了一面锦旗以表示感谢。

社区民警沈婧表示，华胜社区有金江苑一村、金江苑二村、金江南苑和华城青年公寓4个住宅小区、拆迁安置敞开放式城郊结合村1个，华胜警务室有社区民警1名、社区网格辅警4名、社区网格管理员10名，是江苏省一级警务室。

华胜社区居民李先生说：“现在路面上能看到民警和巡逻队员的身影，他们是我们安全的保障，这样才能震慑那些不法分子，群众的幸福生活才有保证。”

（下转第二版）



深秋到来，“森林城市”金坛呈现出别样的五彩斑斓的景色。我区全面实施“森林生态屏障建设、城乡绿色家园建设、生态景观廊道建设、生物多样性保护建设、森林质量提升”五大重点工程，充分展示了“山水金坛”的美丽神韵。图为城南风景区。 邵桢 文/摄

弘扬华罗庚精神 奋力推动快速崛起

本报评论员

今天，是当代数学泰斗、“人民的数学家”华罗庚先生诞辰109周年的纪念日。在这个特别的日子，我们缅怀华罗庚先生，就是要学习华罗庚精神，奋发有为，勇于拼搏，开拓创新，更大力度推动金坛高质量发展和高速增长，实现在苏南板块快速崛起。

华罗庚精神是一种逆境拼搏、奋斗不息的自强精神，是一种生命不息、战斗不止的奉献精神。五年来，金坛人民咬紧牙关，“一天干两天活、一年做两年事、五年成十年业”，我区从“苏南的苏北”到与苏南先发地区同台竞争，经济发展迈入“苏南第二方阵”，实现了增幅始终领跑、总量不断进位。

当前，金坛发展的阶段性特征迈入了工业化后期，需要更多依靠提升平台、优化环境等综合竞争力，大力实施创新驱动战略，推动科技与产业深度融合，实现与苏南先发地区“同轨并跑”。加快将金坛打造成区域快速通勤地、产业创新共同体和生态绿色宜居城，是时代赋予我们的责任，是一项长期而艰巨的历史任务；一方面需要我们坚持正确的发展方向和路径不动摇，运用新理念、找到新方法，解决新问题、推动新发展；另一方面需要我们继续大力弘扬华罗庚精神和“苦干实干、正气大气”的时代精神，进一步推动“一天干两天活、一年做两年事、五年成十年业”成为全区

党员干部的实际行动，奋力担当作为，针对发展中遇到的困难，一个一个解决，一项一项瓶颈突破，不达目的决不罢休。

“山高人为峰，海阔心无界”。我们要深刻理解华罗庚精神内涵，不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉，击鼓催征再出发，为建设充满创新活力的常州西部新城区、发展重要增长极而努力奋斗。

